

所有总统候选人都不具备压倒性优势 韩国大选再添变数

韩国第20届总统选举定于3月9日举行，2月13日至14日为总统候选人登记时间，正式竞选活动将于15日开始。几名主要候选人已于13日完成登记。

分析人士指出，目前所有总统候选人都不具备压倒性优势。执政党共同民主党总统候选人李在明和最大在野党国民力量党总统候选人尹锡悦的民调支持率相对领先，目前二人正激烈进行相互追究对方丑闻的“污点攻势”。而最新消息显示，另一主要候选人、来自在野党国民之党的安哲秀准备与尹锡悦联手对抗李在明，这给此次大选带来新的变数。



2月3日，在韩国首尔，韩国正义党候选人沈相奵、共同民主党候选人李在明、国民力量党候选人尹锡悦、国民之党候选人安哲秀（从左至右）在电视辩论前合影。
新华社发

恶性竞争

距离韩国总统选举不足一个月，“两强”候选人李在明和尹锡悦的支持率仍不相上下。

近期多个民意调查结果显示，李在明的支持率在36%上下，尹锡悦则为40%出头。两人支持率差距实际上处于误差范围

之内，这意味着选情仍十分胶着。

韩联社指出，李在明和尹锡悦丑闻频出是此次大选结果难以预测的重要原因。

在11日举行的第二场总统候选人电视直播辩论中，除了给定的辩题青年政策外，李在明和尹锡悦就对方及其家人所涉丑闻

展开激烈舌战。尹锡悦猛攻李在明涉嫌卷入京畿道地产开发项目腐败案，李在明则以尹锡悦之妻操纵股价一事回击。

有韩媒评论，大选焦点已被这两位候选人及其家人的丑闻所覆盖，以至于经济等大选核心议题被模糊，双方陷入恶性竞争。

再添变数

一候选人。

尹锡悦对安哲秀的表态予以积极评价，但也表示其有关推选单一候选人的提议有“令人遗憾之处”。尹锡悦所属的国民力量党表示，该党希望通过谈判方式确定单一候选人。预计两党将就候选人产生方法展开拉锯战。

据韩媒报道，在野党阵营内部已不止一次就如何推选单一候选人发生矛盾。在2021年4月的首尔市长补选中，国民力量

党和国民之党就曾围绕这一问题僵持不下。当时两党最终选择了“民调竞选方式”决定单一候选人，候选人花落国民力量党。但在此次选举中，国民力量党担心这一方式对尹锡悦不利。

无论如何，尹锡悦和安哲秀有意合作的消息都令此次韩国总统选举更加扑朔迷离。韩国《东亚日报》评论，两人能否达成合作或将成为左右总统选举的最大变数。

新华社记者 陆睿 孙一然

阿富汗等国谴责美国侵占被冻结阿富汗资产

美国总统拜登11日签署行政令，计划将所冻结的阿富汗中央银行在美资产的一半用于赔偿“9·11”恐怖袭击事件受害者。阿富汗等国对此表示谴责，指出这是非法侵占阿富汗资产的霸道行径，将对阿经济和民生带来巨大打击，同时呼吁尽早把这些资产归还阿富汗人民。

阿富汗临时政府副发言人萨曼贾尼13日在接受记者采访时说，美国政府的决定是草率且不公正的。目前阿富汗正面临严重的经济问题，最富有的国家偷窃最贫穷国家的钱，这暴露了美国极端黑暗的道德品质。

萨曼贾尼表示，阿富汗人民没有参与“9·11”事件，也不是这次袭击的实施者，用于袭击的飞机更不是阿富汗的飞机，用阿富汗的资产去赔偿“9·11”事件受害者是完全不公正的。他说，美国对阿富汗犯下了严重

罪行，持续20年的阿富汗战争让阿民众承受了巨大痛苦，谁又来赔偿他们的损失呢？

阿富汗前总统卡尔扎伊13日在喀布尔也对美国政府的决定提出批评。他说，阿富汗人对在“9·11”事件中失去亲人的美国人的痛苦感同身受，但阿富汗人同样是恐怖主义的受害者。美国政府扣留阿富汗央行外汇储备，无异于是对阿富汗民众的“屠杀”。

卡尔扎伊说，阿富汗要求处理“9·11”事件受害者索赔诉讼的美国法庭不执行拜登的行政令，而将阿富汗央行资产返还给阿民众，因为“这笔资产不属于任何政府，而属于阿富汗人民”。

伊朗外交部发言人哈提卜扎德14日在德黑兰举行的记者会上表示，美国掠夺阿富汗资产是“可耻的、不人道的”行径。他说，美国入侵阿富汗，不但给手无寸铁的阿富汗

人民造成了巨大损失，而且还不放过阿富汗人民的剩余资产。

巴基斯坦外交部12日发表声明强调，被冻结的阿富汗央行外汇储备归阿富汗全体国民所有，这些资金的使用应由阿富汗自主决定。阿富汗人民正面临严峻的经济和人道主义挑战。巴方一直强调国际社会有必要迅速采取行动，帮助阿富汗恢复经济。

俄罗斯卫星通讯社12日援引美国伊利诺伊州大学国际法教授博伊尔的话报道，拜登政府试图借助人道主义由头迎合舆论，但实际上是在实施针对阿富汗人民的经济战。拜登政府处理阿富汗央行在美资产的做法，不管出于任何理由都是完全的偷窃行为，他们无权随意操控阿富汗政府资产。

据新华社

美国打算从基辅撤出美方人员

美国媒体13日报道，美国政府打算在今后一两天内从乌克兰首都基辅撤出所有美方人员。另据乌克兰总统网站消息，乌总统弗拉基米尔·泽连斯基当天与美国总统约瑟夫·拜登通话讨论乌安全局势，双方表示支持继续通过政治和外交努力推动和平进程。

按照美国哥伦比亚广播公司的说法，美国政府“正准备在接下来24至48小时内从基辅撤出所有美方人员”。

拜登和美国国务院此前反复警告美国公民尽快离开乌克兰，声称俄乌之间的局势“可能迅速失控”。

美国国务院12日说，出于安全考虑，美国驻基辅的部分外交人员正转移至乌克兰西部城市利沃夫，国务院敦促美国公民尽快离开乌克兰。据美国驻乌大使馆的说法，乌克兰邻国波兰已同意简化美国公民入境手续，以便他们离开乌克兰。

国务卿安东尼·布林肯12日在夏威夷召开的一场新闻发布会上说，美国下令驻乌大使馆的大部分人员撤离，是因为“俄罗斯（对乌克兰）采取军事行动的风险足够高，威胁足够迫切，需要谨慎应对”。

布林肯说，大部分外交人员撤离后，美国将在乌克兰保留一个“核心外交团队”，与乌克兰籍雇员继续工作。

乌克兰与俄罗斯关系近期持续紧张，双方在两国边境地区部署了大量军事人员和武器装备。美国、乌克兰和北大西洋公约组织声称俄罗斯在靠近乌东部边境地区集结重兵，准备“入侵”乌克兰。俄方予以否认，强调北约活动威胁俄边境安全，俄方有权在境内调动部队以保卫领土。

美国近日持续渲染俄乌之间的战争风险，声称俄罗斯将在今后几天“寻找借口入侵乌克兰”。不过，美联社援引泽连斯基13日与拜登通话约一小时，坚称乌克兰处于“安全可靠的保护”之下。

按照乌克兰总统府的说法，泽连斯基感谢拜登持续向乌克兰提供军事支持，同时表示，乌克兰并非北约成员国，“因此只有强大的乌克兰军队才能确保我们国家的安全”。

泽连斯基还在通话中邀请拜登“在接下来几天内访问基辅”，作为支持乌克兰的“强有力信号”，以助稳定局势。

不过，白宫当天发表的声明没有提及上述邀请，而是说两国领导人同意以外交和遏制并举的方式应对俄罗斯在俄乌边境集结军队的行为。

泽连斯基此前也曾质疑美方关于“俄罗斯入侵”愈演愈烈的渲染。他12日在一场记者会上说，目前有太多俄罗斯可能“入侵”乌克兰的说法，希望传播这类消息的人给出确凿证据。

据新华社